

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

СТАЛИНГРАД ЖДЕТ НАШЕГО ОРУЖИЯ, УРАЛЬЦЫ

Коллектив завода, где директором тов. Брусилковский, обязался дать сверх плана вооружение двум полкам

РАСТЕТ ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЗАВОДА

Как мы готовимся встретить XIV годовщину Октября и помогая героям-сталинградцам?
Подписывая рапорт уральцев товарищу Сталину, мы обещали выполнить план второго полугодия за три месяца и слово сдержали: за 9 месяцев наша фронтовая бригада завершила план 19 месяцев, а наш командир Николай Богатырев закончил два годовых нормы.
На Верхне-Сергитинском заводе растет фонд помощи защитникам Сталинграда. Рабочий день фрезеровщицы Родионовой, сестры Селезневой, шлифовщица Милеева, токаря Буслаева расширен: так за первые три часа они выполнят дневное задание, а продукцию, вышедшую за остальное время, стахановцы вносят в лицевой счет помощи героям Сталинграда.
Третья часть всех выработанных изделий вкладывает в фонд помощи сталинградцам цех, где начальником тов. Павловский.
В трудовой подвиг подрастают, коллектив работает все напряженнее, ожесточеннее.
Наш цех получил важное увеличение задания. Мастера, бригадиры и стахановцы общими усилиями разработали лучшую технологию. Наладили станки, но тут открылись новые трудности.
Решили растачивать детали после их закалки, чтобы применить победительские резы и усилить резание. Тогда тов. Аврин изобрел новый метод и выработал свыше трех норм. Затем на стахановскую технологию перешли также т. Валенцов, Сметанин и другие.
Не страшны препятствия для тех, кто решил во что бы то ни стало вы-

Героям Сталинграда!

СЕРОВ, 17 октября (по телефону от себя, фронт). Боец личный счет мастеров г. Чертышева, Бонима и других знатных прокатчиков Серовского металлургического завода. Свыше двух месяцев висят они в этот счет сверхплановую продукцию, выданную для Южного фронта. Поэту призвал коллектива завода «Красная звезда» о помощи защитникам Сталинграда написал у прокатчиков стали особенно живой отзыв.
Начальник цеха тов. Шефтель предложил провести с 15 по 22 октября месячную помощь сталинградцам. Его горячо поддержали. Сортопробирки обещали за семь дней дать сверх плана на 500 тонн проката для авиационной и танковой промышленности. Это обещание дорочное выполнение обязательств, принятых вдем в предоктябрьском социалистическом соревновании.
В первый день недели помощи героям-сталинградцам прокатчик Серова дал сверх плана 80 тонн стали высшего качества.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 17 октября

В течение ночи на 17 октября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздон. На других фронтах существенных изменений не произошло.
В районе Сталинграда наши войска отбили неоднократные атаки противника. Немцы пытались при поддержке 40 танков атаковать наши части, оборонявшие одну из улиц города. Наши бойцы в упорных боях уничтожили 23 немецких танка и истребили 350 гитлеровцев. На другом участке подразделения И-ской части отбили на новый рубеж обороны. Отбитыми налетами наших гвардейских минометчиков уничтожено 4 немецких танка, 20 автомата, рассеяно и частично уничтожено до трех рот нехоты противника.
Немало партизанских отрядов, действующих в одном из районов Северного Кавказа, за последние время уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров. Партизаны пустили под откос железнодорожный шпален с боеприпасами противника, взорвали 4 моста и выкупили из лапок много тонн горючего.
Пленный унтер-офицер 7 роты 543 немецкого полка тов. Карл Байль расказал: «В последние время унтер-офицеры до 300 немецких солдат и офицеров. Партизаны пустили под откос железнодорожный шпален с боеприпасами противника, взорвали 4 моста и выкупили из лапок много тонн горючего.»

22 боевых плавки

АЛАПАЕВСК, 17 октября (по телефону от себя, фронт). Вчера сталевар тов. Зотов выдал рекордную плавку. В предоктябрьском социалистическом соревновании только за 16 дней октября он сдал 8 таких плавков. Но не один тов. Зотов плавит по-новому.
Сталевар тов. Баранов еще с утра знал, что он опережает график и торопит бригаду:
— Это для сталинградцев, — говорил он. — Мелить нельзя!
В 14 часов первый потручник тов. Загабутинов уже приготовил инструмент для разливки литей. Через 40 минут смелый мастер тов. Неаков дал команду:
— Выпускай!
С момента завалки металла находилась в печи всего десять часов. — Это печевой рекорд. Сталевар тов. Баранов записал в свой счет еще около 18 тонн стали в фонд помощи Сталинграду, потел пот и сказал:
— Всего выплавлено мною для сталинградцев дополнительно 130 тонн металла.
Сталевары и мастера алапаевского марзена за первую половину октября сдавали 20 рекордных плавков, а вторую половину месяца открыли двумя новыми боевыми плавками.

Вооружают два полка

Завод открыл на октябрь лицевой счет помощи защитникам Сталинграда. В этом месяце коллектив завода, под руководством тов. Брусилковского, обязался дать сверх плана один из видов вооружения не меньше, чем для двух полков.
Благородная боевая задача выполняется рабочими в их самоотверженном труде. Каждые 2 часа под станками выпиваются пакеты, сообщающие о числе деталей, внесенных рабочими в фонд помощи сталинградцам с начала смены.
Работницы Шихова и Мещеряева 16 октября закончили месячный план и стали на предоктябрьскую вахту.

Мы с вами, защитники Сталинграда!

В. ПИПМА, 17 октября (по телефону). Поздно вечером, закончив работу, колхозники многих артезных собраний в правлении колхозов. В артезах имени Сталина, «1 мая» и других секретаря райкома партии, секретаря райкома колхоза и другие руководители работники сделали доклад: «Текущий момент и задачи колхозников по усилению помощи фронту».
Доклад и разъяснения, ошведовы и подвоямы в колхозе «1 мая» с большим вниманием слушали доклад секретаря райкома партии тов. Зеленого, его сообщение о призыве коллектива завода «Красная звезда» создать фонд усиления помощи уральцев героям-защитникам Сталинграда.
А когда тов. Зеленого закончил свое выступление, слово получил 63-летний ошведов Михаил Федорович Севачев.
— Дорогие товарищи колхозники, — сказал тов. Севачев, — защита Сталинграда — дело всего народа, дело всего колхозника. Мы должны участвовать в этой защите своим трудом на полях, огородах, фермах. Правильно пишут рабочие завода «Красная звезда», что нужно усилить помощь героям-сталинградцам. Каждый колхозник, каждая колхозница должны соревноваться в деле помощи героям-сталинградцам. Вложим в это дело все наше сердце!
Выступившие тов. Севачева горячо поддержали все колхозники. Они единодушно решили в дни фронтальной двухдневки завершить подготовку к зимовке скота. В октябре колхозники и колхозницы обязались полностью внести все налоги, причитающиеся в этот году. Каждый колхозник дополнительно продает кооперации 15 килограммов картофеля, вносит в фонд помощи сталинградцам по 5 литров молока.
Колхозники уже начали выполнять свои обязательства. Тов. Севачев, например, продает кооперации вместо 15 килограммов 24 килограмма картофеля. Всего колхозники артези «1 мая» за вечерний и субботний день дополнительно продали кооперации 300 килограммов картофеля.

Рабочие шлифовщицы Оротовской, Евдокимов, Лавров, Захаров, ранее не выполнявшие нормы, в ответ на призыв коллектива «Красной звезды» открыли свои лицевые счета и вносят в них ежедневно 12—15 процентов продукции, выработанной сверх плана.
Тяжелые тов. Сенко сдержал свое слово: он изготовил комбинированный штамп, внесший переворот в изготовлении одной детали. Новый штамп повышает производительность втрое.
В коллективе лет на одно человека, который остался бы в стороне от борьбы завода за вооружение сверх плана двух полков Красной Армии.

Счет флотатора Широкова

КРАСНОУРАЛЬСК, 17 октября (по телефону). Здесь состоялось сменное собрание рабочих и инженерно-технических работников Красноуральского завода. Мельничанин Алексей обещал коллективу завода «Красная звезда» решить дать сверх плана металл 5 процентов, другой оборотной продукцией — 35 процентов и сэкономит по меньше 5 процентов топлива.
Обязательство выполняются с честью. Флотаторы сменны Юревич и Сабината превысили план выработки на 14 процентов. Смена тов. Колесова на обогащательной фабрике превысила план на 120 процентов. Флотатор-мелничанин тов. Широков еще выдал сверх плана 3,220 килограммов металла. Токвар цеха № 1 тов. Невазов, токарь тов. Котлов и фрезеровщик тов. Петрова вносили в свой лицевой счет сверх нормы на 100 и больше процентов.

Северо-западное Сталинграда советские подразделения предприняли разведку боем.

Наши бойцы в рукопашной схватке истребили до роты гитлеровцев, уничтожили 2 орудия, 6 пулеметов и взорвали несколько немецких ИЗОТов и блиндажи.
Северо-западное Сталинграда советские подразделения предприняли разведку боем. Наши бойцы в рукопашной схватке истребили до роты гитлеровцев, уничтожили 2 орудия, 6 пулеметов и взорвали несколько немецких ИЗОТов и блиндажи.
Пленный унтер-офицер 7 роты 543 немецкого полка тов. Карл Байль расказал: «В последние время унтер-офицеры до 300 немецких солдат и офицеров. Партизаны пустили под откос железнодорожный шпален с боеприпасами противника, взорвали 4 моста и выкупили из лапок много тонн горючего.»

Нерешенный на сторону Красной Армии солдат 16 немецкой дивизии

Алонг т. расказал: «Мне пришлось видеть светелом колхозников и вернуть немецких солдат под пленными красноармейцами и мирными советскими гражданами. По дороге в Бурск я прождал деревни Софиевка, Дымитровка, Михайловка и другие — в каждой деревне на деревьях висели труны мужчин и женщин. Я расщепил жердей, что это за люди. Мы ответили, что это местные крестьяне.»

Недалеко от города Морз (Франция) на неоккупированную территорию

перешла большая группа бежавших на Германию французских военнослужащих. На границе пленные попали на немецкий патруль и перебили 18 гитлеровцев. Прорвавшись на родину, военнопленные вынуждены скрываться от французской полиции.

Вечернее сообщение 17 октября

В течение 17 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздон. На других фронтах никаких изменений не произошло.
За 16 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 8 немецких танков, до 50 автоматами с войсками и грузами, повреждено около 4 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до роты нехоты и аскарон конницы противника.
В районе Сталинграда наши войска вели упорные оборонительные бои с нехотой и танками противника. Действия при поддержке крупных сил авиации, бомбы, не считаясь с огромными потерями, атакует наши позиции. На одном участке все выжили противника прогнувшись вперед потеряли неуцуду. Наши бойцы уничтожили более 10 танков, до 3 рот гитлеровцев и не отступили ни на шаг. На другом участке группа танков и автоматов противника провалилась к северной окраине одного из заводов. К исходу дня наши войска уничтожили почти все провалившиеся немецкие танки.
Северо-западное Сталинграда наши части удерживали занимаемые позиции и на отдельных участках вели бои местного значения. Бойцы И-ской части в ожесточенной схватке с противником истребили до роты гитлеровцев и уничтожили 2 орудия, 7 пулеметов, 3 миномета, разбиты и взорвали склад боеприпасов. Брошенный отступив на наших подразделениях подбили 3 немецких танка.
В районе Моздон противник после артиллерийской подготовки силами пехоты и танков два раза атаковал наши оборонительные рубежи. Наши бойцы отбили атаки гитлеровцев. Погибло 5 немецких танков и уничтожено более 200 солдат и офицеров противника. На другом участке бойцы под командованием т. Корольова уничтожили 6 орудий, 11 автоматов и истребили до роты немецкой нехоты.
В течение дня советские летчики в воздушных боях сбили 5 самолетов противника.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 17 октября (сеп. фронт, ТАСС). В районе Моздон противник на ряде участков атаковал наши позиции. Немцы ввели в бой главным образом свои отборные батальоны из дивизии «Вингит». Все атаки фашистов отбиты с большим числом потерями. Только на одном участке врагу удалось достичь некоторого успеха. Однако он оказался очень кратковременным. Перестреляв свои склады, наши подразделения контратаковали врага и отбросили его на исходные позиции.
На другом участке, после усиленной трехчасовой артиллерийской подготовки, новые немецкие нехоты двинулись к

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

За проявленную отвагу в боях за Отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм лично составлена преобразована 70 орден Лешина стрелковая дивизия в 45 Гвардейскую

ордена Лешина стрелковую дивизию. Командир дивизии — Герой Советского Союза полковник Краснов Александр Андреевич. Преобразованной дивизии вручается гвардейское знамя.

Сводка облдемотдела

О ХОДЕ СКИРДОВАНИЯ И ОБМОЛОТА КОЛОСОВЫХ КУЛЬТУР И УБОРКЕ СЕМЕННИКОВ КЛЕВЕРА В КОЛХОЗАХ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 15 ОКТАБРЯ 1942 г. (в процентах к плану)

Районы	Закончено работ по уборке колосовых культур	Объем работ по уборке колосовых культур	Закончено работ по уборке семенников клевера	Объем работ по уборке семенников клевера
1. Барлинский	100,0	60,5	100,0	100,0
2. В.-Пильнинский	100,0	80,3	100,0	100,0
3. Букитинский	100,0	71,1	84,7	100,0
4. Гвардейский	100,0	62,5	100,0	100,0
5. Кировоградский	100,0	56,3	—	—
6. Н.-Павловский	100,0	51,9	100,0	100,0
7. Сосновский	100,0	47,0	21,0	100,0
8. Ивдельский	100,0	45,5	100,0	100,0
9. Серовский	100,0	44,4	46,7	100,0
10. Н.-Сергитинский	100,0	43,4	60,0	100,0
11. Алапаевск гор.	100,0	39,6	100,0	100,0
12. Исоковский	100,0	35,9	100,0	100,0
13. Кушвинский	100,0	35,8	100,0	100,0
14. Тугулымский	98,4	56,4	58,6	100,0
15. Серов гор.	98,2	94,9	—	—
16. Свердловский	98,1	49,1	100,0	100,0
17. Пильнинский	97,4	55,0	39,0	100,0
18. Яковлевский	97,4	35,8	27,0	100,0
19. Камышловский	94,3	49,8	56,2	100,0
20. Ст.-Туринский	94,3	38,7	23,3	100,0
21. Талицкий	92,4	63,8	22,8	100,0
22. Верхотурский	92,4	41,6	100,0	100,0
23. Егоршинский	92,2	39,0	18,3	100,0
24. Таборинский	92,0	36,8	100,0	100,0
25. В.-Тавдинский	90,8	46,1	100,0	100,0

ПОШЛЕМ ОКТЯБРЬСКИЕ ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ!

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ—РОДИМЫМ БОЙЦАМ

БЕЛОЯРСКИЙ, 17 октября (по телефону). Видно, табак, папиросы, масло, яйца — самые различные продукты посылали в подарок любимым бойцам белоярские колхозники. Особенно много подарков отправлено из колхозов «Ирочный колхоз» и «Патисетка».
Почти в каждой посевной темные, задушенные письма. В них колхозники рассказывают, как выполняют клятву уральцев товарищу Сталину, борются за изобилие сельскохозяйственных продуктов.
МАХНЕВО, 17 октября (по телефону). Ежедневно в районный пункт приходят посылки. На них десятки небольших, аккуратных писем. Они содержат подарки фронтовикам. Колхозники артези «Дружба», «Красный Октябрь» и других посылают спелое мясо, соевые сухари, жареное мясо и колдовое орехи.
Много посылок направлено железнодорожникам. В одном из коллективных писем железнодорожники пишут: «Ло-

рогие товарищи бойцы и командиры! Колхозы с честью выполняют клятву уральцев товарищу Сталину, всем, чем только можно, помогаем вам скорее разгромить немецких разбойников».
ШАЛИ, 17 октября (по телефону). Завтра, любезно, от всего сердца готовили посылки фронтовикам в колхоз «Пограничник», «Ударник», «Луч» и в других. Папиросы, соевые сухари, домашнее печенье и другие продукты посылают колхозники. Расправив посылку, боец, командир партизан с продуктами найдет здесь переплетенные письма, носки и предметы первой необходимости.
Много посылок отправляли рабочие завода и механизированного лесного пункта.
Почти в каждой посевной письма. В них трудящиеся района от всей души благодарят родных бойцов и командиров с наступающим великим праздником—XIV годовщиной Октября—и желают фронтовикам боевых успехов.

Быстрее завершение хлебопоставок — мощная поддержка фронту!

Колхозы Исовского и Ивдельского районов выполнили план хлебопоставок

Ежедневно на заготовительные пункты шли подводы из Ивдельского и Исовского районов. Выполняя клятву уральцев товарищу Сталину, стремясь помочь защитникам Сталинграда, колхозы этих районов одним из первых в области рассчитались с государством.
Колхозы Ивдельского и Исовского районов закончили выполнение плана хлебопоставок и полностью внесли зерно в фонд Красной Армии.
Колхозы Серовского района выполнили план хлебопоставок.

Почему в Покровском районе срывают график хлебопоставок?

ПОКРОВСКИЙ, 17 октября (по телефону от себя, фронт). Хлебопоставки надо организовать, необходима самая беспощадная борьба со всеми, кто срывает график вывоза зерна, но председатели колхозов Покровского района Червокустов, Уполномоченный Наркомзема тов. Юденко преступно забывают об этом. И не случайно, что план сдачи хлеба по району не выполняется. Колхоз «Сталин» сдал 7 центнеров, колхоз «Заря» — 80 центнеров и колхоз имени Буденного — 142 центнера. Долно до того, что колхоз «Искра пятилетия», находящийся рядом с Заготзерно, совсем прекратил хлебопоставку.
Почему не сдаете зерно? Ведь о колхозном складе в склад Заготзерно его можно пустить перепоить? — спрашивает председатели колхоза т. Першина. Он показывает на илущий снег, грязную дорогу и отвечает:
— Видите, что делается на улице. Ла у нас покаяние дела есть.
Божьянино, также ответа не слышали. Т. Червокустов и Юденко их часто слышат, но не обращают внимания и этим самым дают повод к срыву графика вывоза зерна.
Привезенный в Заготзерно хлеб в большинстве сырой, даже не отсортированный.
— Ну, как такой хлеб принимать? — спрашивает директор Заготзерно тов. Акишин.
— Да, — отвечает председатель райисполкома тов. Червокустов, — поезда поволят.
Но ни тот, ни другой не ищут выхода. Между тем, зерноуловка в Заготзерно затружена непомерно. Сушилка артези «Искра пятилетия» производительностью в 200 центнеров в день бездействует всю осень. Уж кому, кому, как не председатели райисполкома и директор Заготзерно следовало бы заинтересоваться этим делом.
Хлеба в колхозах скопилось много, есть случаи, что он повреждается самосогреванием, портится.
Вместо того, чтобы организовать погрузку и сдачу зерна государству, в некоторых колхозах стали на антигосударственный путь, преступно забавлять зерно. Председатели колхоза «Красный остров» тов. Завялов уже роздал колхозникам 40 цент. зерна и колхозу стальному на заготовительные пункты. В колхозе имени Буденного зерно уже достало 18 процентов и в колхозе «Новый путь» — 16 процентов.
В Покровском районе забывают, что хлеб очень нужен фронту и стране.
Д. ПАУСОВ.

Верхотурская МТС перевыполнила план взятия зяби

ВЕРХОТУРСКИЙ, 17 октября (по телефону). В эти дни трактористы вывозили свои машины на вспашку зяби, как вывозят на боевой рубеж грозные танки. Возлеяны тракторы по-боевому двинулись за первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании, но считались ни с какими трудностями.
Тракторные бригады, объединив себя фронтными бригадами, работали на поле до тех пор, пока не перевыполнили задания. Алексей Колючкин — бригадир фронтной тракторной бригады — при заезде 290 гектаров поднял 320 гектаров зяби — больше всех остальных бригад. По-боевому работали нарядная нарядными значком «Лучшая трактористка СССР» Людья Боркярева, трактористка Елена Воробьева и другие. В эти дни широко развернулась в МТС борьба за перевыполнение годовых заданий. Все трактористы бригад Ключкина, Баргалева, Белоусова и Васина нашего перекрыли свои годовые задания по тракторным работам.
Каждый гектар зяби, вспаханый сверх плана, это наша помощь сталинградцам, — заявляет директор МТС тов. Дуванов. — В фонд усиления помощи уральцев Сталинграду наша МТС уже вносит 140 сверхплановых гектаров зяби: при задании 3100 га мы сдали 3240 га.
Борьба за зяби продолжается. Политотдел МТС (начальник тов. Жуков), комсомольцы и комсомолки добиваются, чтобы все трактористы перекрыли свои годовые задания.

В районе Моздон

нашему первому краю. Отчем нашей нехоты и артиллерии немцы были прижаты к земле. Вскоре гитлеровцы возобновили атаку. Вражеские солдаты шли под прикрытием 35 тяжелых и средних машин. Потеряв 200 солдат и офицеров и 5 танков, противник вновь отступил.
Наши части вели активные бои за взятие высоты. Немцы не смогли устоять против напора советских воинов и в ихоту дня отступили на другие позиции. В горных районах наши части, преодолевая сопротивление противника, теснят его с гор и ложбин в открытую степь.
Г. ОШАРОВСКИЙ.

